

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

2030年世界饥饿人口或超8.4亿

《2020年世界粮食安全和营养状况报告》初步评估,这次疫情可能会导致全球食物缺乏的人数在2020年新增8300万,达1.32亿人。报告认为,如果近期趋势持续,世界饥饿人口数量到2030年将超过8.4亿,占全球总人口的9.8%,联合国《2030年议程》中零饥饿的目标将难以实现。 @央视财经

微声音

晚饭吃得越迟或越多 第二天饿得越快

人感到饥饿有两种情况:胃排空了或血糖低了。如果前一天晚上吃得较晚或较多,睡前胃还是饱的,人睡了但消化系统仍会继续工作。胃从膨胀状态到收缩状态,像泄了气的气球,就会感到饿。对于血糖调控正常的人而言,前一天临睡前吃太多,又是高糖高脂的食物,第二天的饥饿感可能就越明显。因为这类食物会引起胰岛素长时间过量分泌,带走身体里更多血糖,甚至可能导致晨起低血糖。营养师建议,晚餐应努力安排在晚上6点半左右,最好别超过8点,否则将影响睡眠、增加肥胖风险等。 @生命时报

热点冷评

升级版“禁塑令”是环保应有之义

□ 江德斌

国家发改委、生态环境部等九部门联合印发《关于扎实推进塑料污染治理工作的通知》,提出自明年1月1日起,在直辖市、省会城市、计划单列市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所,餐饮打包外卖服务以及各类展会活动中,禁止使用不可降解塑料购物袋,但是暂不禁止连卷袋、保鲜袋和垃圾袋。(7月20日《北京青年报》)

“禁塑令”实施已有多年,但所取得的整体效果不佳,开始通过商超收费、禁用超薄塑料袋等方式,确实减少了塑料袋的使用量,可在收费支出占比逐渐降低,消费者习惯购买后,就再次出现反弹。加上近些年来,快递、外卖等行业快速发展,存在过度包装现象,造成该领域的塑料袋包装使用量剧增,使得“禁塑令”名存实亡,亦助长了资源浪费和环境污染情况,急需得到有效治理。

目前,社会各界大都认可用环保材料替代塑料袋,诸如布袋、竹篮、秸秆制品、循环纸箱等,其中最前景的就是可降解塑料袋。之前,由于不可降解塑料袋价格低廉、使用方便,一直有很大市场需求,商家和消费者缺乏强烈的替代动力,亦抑制了可降解塑料袋的生产销售。如今,在全面推行升级版“禁塑令”后,可降解塑料袋将迎来替代良机,从而刺激市场需求大幅度增长,产生规模化效应,促使厂商降低成本。

基于升级版“禁塑令”的全面限制条件,不可降解塑料袋的使用场景被极大压缩,相关厂商将陷入市场加快萎缩的窘境,由此必须在停产和转型升级中做出选择,以适应新的监管要求。从市场发展规律看,价格与需求是弹性非常大的正向关系,之前过高的价格成本,抑制了可降解塑料袋的市场需求,令其无法发挥替代作用。而今受到全面替代的市场催化作用,厂商会在市场激励作用下,自主研发生产市场价格更具竞争力的产品,从而形成良性循环,使得可降解塑料袋的售价不断下滑,具有全国范围推广的价格优势,以符合商家和消费者的意愿。

警惕理财“直播带货”风险

□ 杨玉龙

时评

如今,当您在直播屏幕那端听到“关注、点赞、买它”的叫卖声时,主播们卖的可不一定是化妆品、食品、家电等,也有可能是理财产品。

近日,随着支付宝“理财直播节”闭幕,“理财直播”获得越来越多投资者的高度关注。作为一种互联网销售模式创新,它无疑为理财市场带来了诸多新变化——但其中合规风险仍需投资者警惕。(7月19日《经济日报》)

令受众关心的是,理财“直播带货”究竟有无风险?值得注意的是,据报道显示,在实际操作过程中,当下的理财直播市场仍存在“鱼龙混杂”乱象。比如,“代销产品”问题。中国银保监会要求,银行业金融机构应审慎开展代销业务,而在互联网流量、业绩考核等因素影响下,个别金融机构却试图通过理财直播打“擦边球”套利。

针对理财“直播带货”存在的合规性风险,有效的监管是首位的。北京银保监局已于近日正式发布“关于

保险网络直播和短视频风险提示的通知”,要求各保险机构区分不同情形,严格落实保险法律法规和规范性文件要求。不过,面对理财“直播带货”这一新玩法,除去监管的加持,网络平台也须切实负起责任,谨防给不守规矩的直播和产品提供便利。

受众应该增强防范意识。业内人士给出三点建议:看理财直播主体,如主播主体是否具有合法资质,直播是否取得了合法资格;看理财直播的销售模式;看理财直播内容,根据监管政策,金融机构在直播过程中,不得出现不实陈述或误导性描述、不得片面宣传或夸大宣传、不得违规承诺收益或承担损失。所以,多些防范才能有效规避被风险所伤。

当然,对于相关机构而言,应该遵守法律行事。比如,保险机构发布的短视频、直播内容没有规范使用机构简称,难免会给受众带来困扰。更重要的是,在推销产品的同时,更须做好相关知识的普及。如某银行在支付宝上直播并非销售产品,而是向中老年投资者群体普及理财防骗常识,其实这样的“直播带货”同样令人欢迎。

时事乱炖

给公交车司机配情绪管理师可以有

□ 龙敏飞



第一站 王恒漫画

公共交通驾驶员群体是城市公共交通生命线的重要一环,其心理健康状况值得关注。近期,湖南省脑科医院为100多名公交车驾驶员、出租车司机配备情绪管理师,帮助他们掌握心理保健方法,缓解心理压力。(7月16日新华社)

因为特殊的工作性质,公交车司机的精神长期处于高度紧张的状态,每天都要面对形形色色的人,其中一些乘客可能还会颐指气使、指手画脚,公交车司机难免会接收到一些负面情绪,情绪与心态也容易出现波动……源于这样“特殊的遭遇”,一旦公交车司机的负面情绪无法释放,情绪管理做得不好,的确容易成为公共安全的隐患。

源于此,最近有一些地方开始对公交车司机进行心理辅导,比如这一次湖南的操作,便是如此。配备情绪管理师,让公交车司机清空负面情绪,帮助他们缓解焦虑、抑郁等不良情绪,以期达到改善工作状态的目的。对公共安全来说,只有帮助公交车司机们放下“思想包袱”,防止“带

病上岗”,才能最大限度地减少安全隐患,更好地保障人民群众的财产与生命安全。与此同时,作为乘客,我们也应充分体谅、尊重公交车司机的辛苦、不易,理解他们的情绪,不给他们添堵,这同样应该成为一种底线。

可以说,只有每一个人都照顾公交车司机的情绪,每一名情绪管理师兢兢业业,公交车司机出现情绪问题的可能性才是更低的。考虑到公共交通是各个城市交通的重要组成部分,关注公交车司机的心理状态,在一定程度上就是关注公共安全的一种方式与表达。就此来说,给公交车司机配备情绪管理师,应该被推而广之,全国各地都可以及时地“抄作业”,关心公交车司机乃至所有公共交通驾驶员的心理健康建设,相关的危害公共安全的隐患,才会越来越少。

总而言之,任何公共安全的隐患,哪怕再微小,也都是不容忽视的“大问题”。故而,给公交车司机配情绪管理师或可成为各地的一种标准配置。